
 

 

 

 

Информационен Бюлетин на Търговско промишлена палата и Enterprise Europe Network Добрич  Разпространява се безплатно за членовете на ТПП Добрич 
 

Брой 1, Януари 2009 година  

 
                                                                   НОВИНИ 

Уважаеми Дами и Господа, 
най учтиво Ви каним да подновите членството си в ТПП – Добрич за 2009 година. Моля попълнете 
заявление за членство и го изпратете с копие от платежно нареждане на адрес: ТПП – Добрич, П.К. 

182, или по факс 601434, или по електронна поща: cci@dobrich.net 
 

Във връзка с проект “Туризъм, 365 дни в годината”, финансиран по програма ФАР- Транс-гранично 
сътрудничество, Търговско промишлена палата Добрич има удоволствието да Ви покани  за участие в  

Посещение по румънското крайбрежие 
9-10 февруари 2009г. 

 
Участието за фирми и организации-членове на ТПП - Добрич за 2009 г. е безплатно. 

Програма:  
9-ти февруари 
08:00 - Тръгване от Младежки дом (северен вход) 
10:00 - Посещение на туристически обект в курортен комплекс Ефорие норд хотел "Европа"   
13:30 - Настаняване в хотел "Оксфорд" – Констaнца 
 
10-ти февруари  
10:00 - Посещение на туристически обект в курортен комплекс Мамая  -  комплекс "Яки"  
14:30 - Отпътуване за България. 
  
Разходите за транспорт, нощувка и храна са за сметка на проекта.  
 
Предимство за участие в посещението имат фирми и организации, участвали в предишните фази от 
изпълнение на проекта.  
Лица за контакти:  Татяна Гичева - координатор дейности 
    Веселина Стоянова - финасови и административни въпроси  
 

Моля да заявите Вашето желание за участие: до 5 февруари 2009 
в офиса на ТПП - стая 102, телефони 058/601472; 601435, или email: tgicheva@cci.dobrich.net 

 



 

 
Заведи ме на панаир 

От 2002 държавата отделя средства за представянето на български компании на изложения зад 
граница. Бюджетът за тази година все още се уточнява, но вероятно той ще бъде близък до 
миналогодишния – около 2.5 милиона лева. Организацията по кандидатстването и подбора на фирмите, 
както и изграждането на колективните щандове, се извършва от Агенцията за насърчаване на малките и 
средни предприятия. През 2006 г. например тя е субсидирала 195 компании за участие в 24 изложения. 
През 2007 техния брой е 284, а задграничните панаири – 42. Почти същата е статистиката за 2008 г. 
Кои кандидати? 
В началото на всяка година агенцията обявява списък с изложенията, размера на колективните щандове 
и броя на фирмите, които ще подкрепи. Изборът на панаири става след предложение на браншовите 
организаци. Кандидатите за участие трябва да отговарят на критериите за малко и средно предприятие. 
Според законодателството това означава, че заетите в тях трябва да са до 250, годишния им оборот – до 
50 млн. евро, а общата стойност на активите им – до 43 млн. евро.  
Колко струва? 
Агенцията финансира частично представянето на изложителите. Тя поема 85% от разходите за 
необорудвана изложбена площ на всеки участник и пълната сума за регистрационните такси. 
Какво още? 
Агенцията за насърчаване на МСП получи 25 млн. евро до 2013 година по оперативна програма 
„Конкурентоспособност”, за да подкрепи популяризирането и увеличаването на българския износ. Тази 
сума ще и позволи да финансира участието на изложители на повече задгранични панаири. Част от тези 
средства ще бъдат предоставени на браншови организации, на панаирни оператори или група от фирми, 
ако успеят да защитят проекти пред агенцията и на свой ред организират участие на международни 
изложения не само на изложители, но и на посетители. 

Списък на предстоящите изложения: 
03-08.03.2009  CEBIT Хановер IT и телекомуникации 

15-18.03.2009 IFE Лондон Храни и напитки 

29-31.03.2009 Prowine Дюселдорф Вина и спиртни напитки 

30.03-03.04.2009 Wasser Berlin Берлин Воден сектор 

19-22.04.2009 Alimentaria Lisboa 2009 Лисабон Храни и напитки 

20-24.04.2009 Hannover Industrial Fair Хановер Индустриални технологии 

Новият премиер на Исландия подкрепя ЕС и еврото 
Новият премиер на Исландия Йоханна Сигурдардоттир е за присъединяването 
на нейната страна към ЕС и за приемането на еврото. Това може да помогне 
на северната държава да преодолее последиците от световната финансова 
криза, която засегна Исландия изключително тежко, коментира СИТА. 
Сигурдардотир е говорила за евентуалното влизане в Съюза на съвместна 
пресконференция с новия финансов министър.В края на миналия месец стана 
ясно, че Исландия може да се присъедини към ЕС в близките две години. 
Евро-комисарят по разширяването Оли Рен заяви, че ако Исландия подаде 
официално молба може да се присъедини заедно с Хърватия, която се очаква 
да стане член на ЕС през 2011 година. 

 

Нови протести на животновъди 
Фермери инициират два отделни, независими един от друг протеста. 

Новосъздадената Асоциация на животновъдите в България с председател 
Бойко Синапов излиза на протест на новата магистрала в Стара Загора. По 
също време поддръжниците на Андриан Цаконски, лидер на Асоциацията на 
млекопроизводителите, се очаква да блокират граничните пунктове при 
Видин, Оряхово и Русе. Протестиращите в Южна България се очаква да бъдат 
около 500, като те ще настояват за незабавно въвеждане на 
идентификационната система при животните и за по-добро финансиране на 
отрасъла. В цялото министерство е пълен хаос", каза още Бойко Синапов. От 
своя страна лидерът на млекопроизводителите Андриан Цаконски заяви, че 
очаква протестът в Северна България да бъде подкрепен от близо 3000 
животновъди. Те ще настояват за спиране на вноса на месни и млечни 
суровини за преработка в България.  

 

 

 

 



 

 
 

 
 
Превозвачи са обезпокоени от протестите на фермерите 
Изключително сме разтревожени от информацията, че се подготвя 
блокиране на подходите към северната граница на Република България, за 
да се изрази протеста на млекопроизводителите и земеделските стопани. 
Това се посочва в декларация от името на Сдружението на организациите 
от автомобилния транспорт /СОАТ/ и Българската асоциация на 
сдруженията в автомобилния транспорт /БАСАТ/. Уважаваме тяхното 
право на протест, но това ще бъде поредният сериозен удар върху 
икономиката на транспортния бранш, се посочва в декларацията. 
Превозвачите  припомнят, че продължават да се трупат огромни загуби, 
предизвикани от затварянето на граничните пунктове с Гърция. В момента 
тези загуби се изчисляват на милиони евро и се наслагват към загубите от 
влиянието на световната финансово-икономическа криза. Нека не 
забравяме, че транспортният бранш издържа стотици хиляди семейства. И 
ние сме използвали също своето право на протест, но никога не е било за 
сметка на интересите на другите сектори, казват превозвачите. 

 

Меглена Плугчиева е в Брюксел 

Вицепремиерът по управление на европейските фондове Меглена 
Плугчиева ще бъде на посещение в Брюксел на 4 и 5 февруари, съобщиха 
от правителствената информационна служба. Плугчиева ще се срещне със 
зам.-председателя на Европейската комисия Гюнтер Ферхойген, с 
еврокомисаря по земеделието и развитието на селските райони Мариан 
Фишер Боел, с еврокомисаря по заетостта, социалните въпроси и равните 
възможности Владимир Шпидла и др. 

 

"Два проблема" спират парите ни по САПАРД 
Европейската комисия ще прецени дали да бъдат възобновени 
плащанията по програмата САПАРД за България след отстраняването 
на два проблема - създаването на "фалшиви" компании с цел да 
бъдат получени средства от програмата и по-добро информиране за 
подходящи последващи мерки по отношение на засечени 
нередности. Това заяви Майкъл Ман, говорител на комисаря по 
земеделието и развитието на селските райони Мариан Фишер Бойл, 
цитиран от farmer.bg.След анализ на получената от България 
информация Европейската комисия напълно отбелязва и признава 
извършената от българските власти всестранна работа за 
преодоляване на установените слабости и нередности. След като 
бъде направено необходимото за съответното изпълнение на тези 
мерки и България продължи усилията по прилагането на новите 
контролни процедури след приемането на плана за действие. 
 

 

Чехия отложи гласуването на Договора от Лисабон 
Долната камара на чешкия парламент отложи гласуването на Договора от 
Лисабон за 17 февруари. Депутатите взеха решението със 115 гласа „за" срещу 73 
„против". Отлагането на гласуването беше поискано от премиера Мирик 
Тополанек. Припомняме, Чехия в момента е ротационен председател на ЕС и е 
единствената страната от съюза, която не е гласувала документа. 
  

 



 

 

Българската ИКТ индустрия се представя на CeBIT  

Открити врати в МРРБ по ОП "Регионално развитие" 
Представяне на постигнатия напредък по Оперативна програма „Регионално 

развитие” и предстоящото й изпълнение за 2009 г.   
На 4 февруари 2009 г., сряда, Министерството на регионалното развитие и 
благоустройството съвместно с Управляващия орган на Оперативна програма 
„Регионално развитие” 2007 – 2013 г. организира Обществено представяне и 
обсъждане на постигнатия към момента напредък по ОПРР и предстоящото й 
изпълнение за 2009 г. Всички заинтересовани могат да вземат участие в срещата 
от 10.30 ч. в зала „Пресцентър” в сградата на министерството. Форумът е по 
инициатива на заместник министър-председателя на Република България д-р 
инж. Меглена Плугчиева. Събитието ще се проведе на принципа на 
инициативата „Отворени врати”, което предоставя възможност на 
бенефициентите на програмата, представители на медиите и други 
заинтересовани страни да поставят въпросите си, които касаят изпълнението на 
програмата към момента и предстоящото за 2009 г., и да получат актуална 
информация по тях. 

 

 

 

Спрените средства от САПАРД ще се покрият от националния бюджет 
Спрените от понеделник европейски пари по програма САПАРД в размер 
на 155 млн. лева се покриват с национални средства. Правителството ще 
направи всичко възможно това временно суспендиране на плащанията да 
бъде преодоляно, заяви Радослав Иванов, председател на парламен-
тарната подкомисия за усвояване на средствата от европейските фондове", 
цитиран от Дарик радио. Иванов обясни, че сумата, която агенция САПАРД 
трябва да разплати до края на годината, възлиза на 123 млн.евро, 
включително запори-раните от Европейската комисия средства.  Според 
него комисията е замразила частично тези пари. За 2008 г. има разплатени 
проекти за над 140 млн. лв. по Програмата за развитие на селските райони. 
Скоро ще стартират и останалите мерки по програмата, към които има 
много голям интерес", каза още депутатът. На 2 февруари говорителят на 
ЕК по въпросите на селското стопанство Майкъл Ман съобщи, че Комисията 
засега няма да възстанови спрените плащания по програма САПАРД. 
Причината са все още съществуващите слабости и липсата на наказателна 
отговорност за вече установени злоупотреби. Блокираните пари по трите 
спрени мерки на САПАРД са около 140 млн. евро. 

 

 

 

 

В периода 3-8 март 2009 г. в Хановер, Германия ще се проведе 
ежегодното международно специализирано изложение за информационни 
технологии "CeBIT 2009". Това е едно от най-значимите изложения в 
световен мащаб в областта на информационните технологии и съобщения.  
В CeBIT през 2008 г. бяха представени 5 845 изложители от 77 държави, сред 
които Германия, САЩ, Испания, Франция, Русия, Китай, Унгария и др. 
Изложението беше посетено от над 495 000 професионалисти - с 3 % повече 
в сравнение с предходната година. През 2008 година, родната ИКТ 
индустрия също беше представена от 11 български фирми. 
И тази година по традиция Държавната агенция за информационни 
технологии и съобщения (ДАИТС), съвместно с Изпълнителната агенция за 
насърчаване на малки и средни предприятия, ще организират Национален 
щанд за представяне на българската ИКТ индустрия, който за пореден път 
ще е разположен в палата № 5 "Бизнес процеси", щанд А47.  
Освен това на 5 март 2009 г. от 10:00 ч., ще се проведе "Ден на българската 
ИКТ индустрия" в Конгресния център, по време на който чуждестранните 
гости ще се запознаят с развитието на родния ИКТ сектор, включително и 
представените от него иновации, съобщават от ДАИТС. 
 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Оферти от база данни за Технологично коопериране BBS 
на Enterprise Europe Network 

 

01. 08 IL 80EP 27JX Израелско МСП търси SMS технология за употреба в портални приложения. 
Технологията трябва да може да обработва голям трафик и да осигурява високотехнологични 
характеристики за SMS и ММS. Търсят се партньори за смесени дружества и търговски споразумения с 
техническа помощ. 
02. 08 CZ 0744 0J7T Чешко МСП търси технология за превръщане на отпадъци в гориво за пещи. 
Отпадъците могат да бъдат промишлени или домакински. Фирмата търси партньор за смесено 
дружество, лицензионно споразумение или техническо сътрудничество. 
03. 08 FR 38m5 2RY4 Консорциум работи по проект по Седма рамкова програма (FP7-INCO-2009-
ACCESS4EU) и търси европейски партньори. Проектът, наречен INCREAST, цели развиване на научно 
сътрудничество между Русия и ЕС, чрез насърчаване на участието на европейски изследователи в руски 
изследователни и новаторски програми. 
04. 08 FR 38n0 0J82 Френско МСП е разработило новаторски екран за прожекции, който може да бъде 
дискретно вграден в къща или яхта или зали за конференции. Този патентован екран е идеално опънат 
по време на видеопрожекции. Когато не се използва, той се затваря на три части, като оставя стената 
видима. Френската фирма търси партньор от цяла Европа, който се интересува от лицензионно 
споразумение или търговско споразумение с техническа помощ. 
05. 08 FR 38m5 2RWT Френско МСП е разработило иновативен портал за образователни услуги за всички 
в образованието (учители, ученици, администрация, родители и други). Решението, базиращо се на 
сървърни технологии на Майкрософт, гарантира модулна, развиваща се, ефективна, сигурна и 
скалируема база (криптиране, строги мерки за потвърждаване). Фирмата търси партньори и училища за 
експериментиране. 
06. 08 FR 38m5 2RWU Френско МСП осигурява ергономично решение, което улеснява използването на 
компютър, благодарение на технология за докосване на екрани, синтезатор на гласове и уебкамера. 
Решението е цялостен софтуерен пакет, който може да бъде проектиран наново с цел посрещане на 
специфични нужди. Фирмата търси доставчици на технологии или услуги, специализирани в решения за 
живеене. 
07. 08 FR 34K2 27J6 Френски независим консултант е специализиран в проектиране и изпълнение на 
електромагнитни сензори (местоположение, скорост, поток и др.), особено за автомобилната, 
самолетната, медицинската и военната промишленост. Френският консултант търси партньори за 
техническо сътрудничество и търговско споразумение с техническа помощ. 
08. 08 IT 55X8 0JEA Италианска университетска изследователска група е експериментирала с топлинен 
процес, който цели производство на поресто стъкло от разглобени катодно-лъчеви тръби. Порестото 
стъкло, подходящо за топлинна и звукова изолация, представлява интересно приложение за отпадъчно 
стъкло от катодно-лъчеви тръби от икономическа и екологична гледна точка. Екипът търси промишлени 
партньори, интересуващи се от допълнително подобряване на процеса, с внимание към постигане на 
адекватни свойства на материала. 
09. 08 GR 49R2 2RWE Гръцко МСП с опит в технологии за измерване на потоци, както и в 
автоматизиран контрол, предлага интегрирана тестова система за всички видове помпи. Фирмата 
желае да установи техническо сътрудничество и търговски споразумения с партньори, активни в 
измервания на индустриални потоци. 
10. 08 GR 49R2 27MH Гръцки изследователски институт е разработил интегрирана среда за мрежово 
сътрудничество за музикални изпълнения на живо. Музиканти, членове на даден оркестър, имат 
възможността, въпреки че са географски разпръснати, да изпълняват същото произведение пред 
публика, намираща се на друго място. Търсят се търговски споразумения с техническа помощ с 
музикални компании. 

При проявен интерес от Ваша страна за  
получаване на пълния текст на предложението,  
моля посочвайте съответния рефрентен номер. 



 

 

Оферти от база данни за Бизнес коопериране BCD 
на Enterprise Europe Network 

 
01. BCD ID 20090106021 Датска фирма, която разработва инструменти за управление на знания за 
отдели, занимаващи се с клиенти, с цел подпомагане на споделянето на знания за решаване на 
технически проблеми, търси партньори, които да работят като търговски посредници (посредник, 
представител, разпространител) и внедрители на продуктите й в съответния географски регион.  
02. BCD ID 20090105016 Френска фирма, специализирана в автоматизирани решения за 
промишлеността, търси търговско-посреднически услуги. Продуктите на фирмата са подходящи за 
различни области на икономиката, например медицина, управление на води.  
03. BCD ID 20090105002 Финландски производител на мебели търси търговец, който да продава 
продуктите на фирмата.   
04. BCD ID 20090101002 Израелска фирма, която се специализира в производство на новаторски 
софтуерни решения за автоматизиране и ефективно управление на Microsoft SQL сървъри, желае да 
работи с партньори, които да продават продуктите й по целия свят. Тези партньори могат да бъдат 
разпространители, продавачи, консултанти, системни администратори.  
05. BCD ID 20090101001 Израелска фирма, която се занимава с разработване на софтуер за 
управление на човешки ресурси, както и с нови видове системи за набиране на персонал, търси 
търговско-посреднически услуги и партньори, занимаващи се с управление на работна ръка. 
06. BCD ID 20090115013 Френска фирма, производител на висококачествени монитори за уши за 
певци и музиканти, търси търговски представители. Фирмата е на водеща позиция на пазара във 
Франция. Сред всички други останали устройства, фирмата проектира и произвежда “умни” защити 
за уши, които предпазват от нежелан шум, но пропускат необходимите звуци.   
07. BCD ID 20090114014 Израелска фирма, която работи като международен франчайз от вериги 
магазини, които предлагат модни аксесоари за момичета и млади жени, търси франчайзери и 
партньори в нови региони с цел развитие на дейност като магазин на дребно или на едро.  
08. BCD ID 20090114009 Френска фирма, специализирана във внос и разпространение на резервни 
части за японски и корейски автомобили, търси разпространител (търговец на едро или дребно) във 
всички страни членки на ЕС.  
09. BCD ID 20090113034 Френски производител на части и аксесоари за велосипеди търси европейски 
разпространители за продуктите си, предлага сливане или обмяна на акции, реципрочно 
производство на производители на велосипеди и аутсорсинг.   
10. BCD ID 20090113010 Белгийска фирма, специализирана във внос и износ на фармацевтика, търси 
фирми, които желаят да установят франчайз партньорство.  
11. BCD ID 20090113007 Исландско МСП предлага цялостни услуги, свързани с разработка на софтуер. 
Фирмата създава необходимия екип от експерти за всеки един проект, като използва надарени и 
опитни кадри. Фирмата предлага познанията си под формата на споразумения за подизпълнение и 
други аутсорсинг дейности.  
12. BCD ID 20090113004 Белгийска фирма, специализирана в осигуряване на търговско-посреднически 
услуги, търси партньори, които осигуряват подобни услуги.   

При проявен интерес от Ваша страна за  
получаване на пълния текст на предложението,  
моля посочвайте съответния рефрентен номер. 
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